

Контроллинг как современная концепция системного управления предприятием

С.Н. Сайфиева, М.А. Быкадоров

Опубликовано в журнале «Проблемы экономики».
– М.: Изд-во «Компания Спутник+». – 2006. - №3, с. 185-192.

Аннотация

Усиление нестабильности и изменчивости рыночной организационно-экономической среды существенно усложняет поиск методов эффективного управления и обеспечения устойчивого функционирования предприятий. В современных условиях хозяйствования необходима разработка комплексной методологии и основанного на ней инструментария, способствующих модернизации организационной и информационной структуры предприятия с целью решения совершенствования его развития в среднесрочной и долгосрочной перспективе. Современная школа менеджмента в качестве такого инструмента применяет контроллинг.

Система контроллинга – механизм, стимулирующий предприятия на разработку новых подходов к работе и технологиям, направленный на совершенствование организационной структуры подразделений и их непрерывную адаптацию к изменяющейся внешней конкурентной среде, ведущий к достижению поставленных целей и дальнейшему эффективному развитию.

В работе дано научно обоснованное системное определение контроллинга на основе анализа этапов его развития, разработана последовательность формирования системы контроллинга и блок-схема его функционирования, предложены конкретные мероприятия для успешного применения контроллинга на отечественных предприятиях.